

Приглашаем на работу: Производится прием на государственную службу (МВД) по охране государственных объектов (г.Усть-Каменогорск, Серебрянск, Риддер). Ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 2-х окладов, стабильная зарплата (от 140 000 тг. и выше), компенсация за аренду жилья на каждого члена семьи по 40 000 тг., бесплатное обмундирование и т.д.
ТРЕБОВАНИЯ: Возраст от 20 до 35 лет. Образование: среднее, среднее специальное, высшее. Рост не ниже 170 см.
Тел: 8-775-202-61-37, 8-778-774-01-05, 8-777-062-84-52

Мы финансируем олигархов - за счёт народа

Миллиарды, которые ежемесячно теряются от инвестиций и услуг, не стимулируют частные банки к финансированию бизнес-проектов, позволяющих развивать экономику Казахстана. Об этом заявил депутат мажилиса Едил Жанбыршин, передал BaigeNews.kz.

«Потому что у них голова болит, и они не думают. Грядёт легкий заработок. Они стали финансовыми монополистами. По сути, мы финансируем олигархов и их банки за счёт народа и государства, и даже проверить это не можем. Так куда же смотрят правительство, компетентные органы и ведомства?», - возмутился Жанбыршин. По его словам, ряд крупных инвестиционных проектов финансируются за счет средств государственного бюджета, Национального фонда в размере более 3 триллионов тенге.

За последние три года гарантированный государством кредит на различные проекты составил 2,2 триллиона тенге, а долг правительства - 1,8 триллиона тенге. Основная часть денег, выделяемых на эти инвестиционные проекты, размещается в частных банках второго уровня. Кроме того, по состоянию на 30 сентября 2022 года финансовые активы и деньги фонда «Самрук-Қазына», размещенные в частных банках, составили 5,9 триллиона тенге. То есть большая часть денег в государстве обращалась через частные банки. «Например, если мы разместим триллион тенге вышеуказанных средств в одном частном банке, то этот банк будет в среднем зарабатывать 150 миллиардов тенге. А теперь подсчитайте, сколько государственных средств и кредитов, полученных правительством, прошло через эти частные банки?! Один из наших банкиров, живший на таких нехитрых финансовых схемах, попал в список Forbes», - рассказал депутат.

Он напомнил, что глава государства заявил на расширенном заседании правительства, что власти должны обеспечить стабильность бюджета. «Необходимо постепенно избавляться от зависимости от перечисления Нацфонда. Только одно решение, о котором я только что сказал, позволит президенту выполнить свою задачу. Следует также отметить, что парламент и правительство могут полностью контролировать деньги, проходящие через государственные финансовые учреждения», - заключил Жанбыршин.



Осталось - 237,...

Сколько ветеранов ВОВ проживает в Казахстане. По информации министра труда и социальной защиты населения Тамары Дуйсеновой, в стране осталось 237 ветеранов Великой Отечественной войны. Об этом глава Минтруда рассказала в кулуарах Мажилиса, сообщил Zakon.kz.

«Сегодня утром посмотрела, 237 человек (ветеранов ВОВ. – Прим. ред.). Им будут выплачены 9 мая соответствующие материальные поощрения во всех областях. Одинаково, но где-то может больше. По предложению акиматов, не менее 1,5 млн тенге» - Тамара Дуйсенова.

Ранее маслихат Астаны подготовил решение об оказании в 2023 году дополнительной социальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны и другим лицам из числа не вступивших в повторный брак вдов воинов, погибших в ВОВ, в связи с празднованием Дня Победы. Было решено каждому зарегистрированному и постоянно проживающему в городе Астане ветерану Великой Отечественной войны оказать помощь в размере 800 тыс. тенге

Детские SIM-карты в Казахстане?

Министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Багдат Мусин на заседании правительства 25 апреля высказался о возможности введения детских Sim-карт.

Багдат Мусин сообщил, что они изучают различные варианты по защите детей от противоправного контента. «Мы все изучаем, в принципе вопрос так называемого «белого» интернета для детей, где заблокированы ненужные сайты для ребенка, а оставлен лишь тот перечень, который помогает развитию. Мы такое планируем осуществить и такой тарифный план будет продаваться у мобильных операторов», - ответил он.

При этом он заявил, что сейчас в принципе различные мобильные тарифные планы есть и он уверен в том, что «еще какой-то тарифный план не помешает».

21 апреля вице-министр просвещения Едил Оспан рассказал об идее ввести детскую SIM-карту, которая будет под контролем родителей.

zakon.kz

Пока, - только ремонт

Почему не могут национализировать Риддерскую ТЭЦ? В кулуарах правительства 19 апреля аким ВКО Даниал Ахметов сообщил, что из-за неэффективного законодательства власти не могут национализировать Риддерскую ТЭЦ и отремонтировать энергопредприятие.

По словам главы региона, владельцы Риддерской ТЭЦ с марта прекратили оплачивать за мазут, уголь, заработные платы рабочим и за ремонтный персонал, сообщил Zakon.kz.

« - Поэтому с марта мы приняли соответствующие меры. Обеспечим эту станцию углем, мазутом и другими компонентами. Каждый день руководство станции, либо заместители, начальник управления, в некоторых случаях мне самому приходится принимать ряд оперативных решений, которые позволяют пока удерживать станцию на том уровне, который сегодня позволяет ее техническое состояние» - Даниал Ахметов.

При этом он отметил, что власти пока находятся в плену неэффективных законов, которые сегодня существуют.

« - Мы знаем, что нужно делать, как это нужно сделать, но не можем изъять этот объект в коммунальную собственность. Время, которое нам нужно для ремонта, - минимум четыре месяца. Поскольку все шесть котлов находятся в крайнем состоянии. Четыре котла 1956-1958 годов являются очень сложными. Поэтому в соответствии с поручением президента правительство, Парламент должны разработать закон по национализации энергетических объектов. Надеюсь, что это произойдет очень быстро» - Даниал Ахметов.

Тогда, как указал глава региона, будут приняты все меры, которые позволят обеспечить стабильную работу станции в сентябре-октябре текущего года. Как он добавил, на ремонт ТЭЦ понадобится около 8 млрд тенге.

12 апреля 2023 года на пресс-конференции Даниал Ахметов жаловался на новых владельцев Риддерской теплоэлектростанции, что они «ничего не делают» для ремонта, модернизации и погашения задолженности в размере 3,3 млрд тенге



Выход шахтёров на пенсию?

В министерстве труда и социальной защиты сейчас рассматривают возможность снижения пенсионного возраста для шахтёров, проработавших на производстве 25 лет. Об этом глава ведомства Тамара Дуйсенова рассказала в интервью «Голос народа», передал BaigeNews.kz.

Министр сообщила, что сейчас ведётся пересмотр так называемой таблицы дожития рабочих. В них учитываются и медицинские показатели, согласно которым, через 25 лет работы на шахте горняки теряют профессиональную трудоспособности и получают профзаболевания. Это должно повлиять на снижение стоимости пенсионного аннуитета, что в конечном итоге позволит шахтёрам раньше выйти на пенсию.

То есть, если сегодня горняки идут работать в шахту с 18 лет, то на профессиональную пенсию они смогут выйти в 43 года.

«Человек, который работал 25 лет (на шахте), у них обязательно есть профессиональные заболевания или потеря профессиональной трудоспособности. Поэтому дополнительно к профессиональным взносам будут платить ещё и страховые компании. Если имеется стаж 25 лет, то шахтёрам нужно назначать профессиональную пенсию до пенсионного возраста», - сказала министр.



Отменить «адресную социальную помощь»?

Депутат мажилиса считает, что адресную социальную помощь необходимо отменить, так как процесс ее получения проходит в усложненной и зачастую унижительной форме.

На сегодняшний день политика формирования пособий для социально-уязвимых слоев населения не удовлетворяет потребности и ожиданий, заявила депутат мажилиса Гаухар Танашева.

«С учетом постоянного роста инфляции, экономически нестабильной ситуации, отсутствия жилья, постоянной работы у данной категории населения предлагаем рассмотреть государственное пособие из расчета одной минимальной заработной платы на одного ребенка в размере 70 тысяч тенге», - пояснила мажилисумен в депутатском запросе первую заместителю премьер-министра Алтаю Кульгинову.

По ее словам, фракция Народной партии Казахстана считает, что без дальнейшего улучшения качества жизни и повышения уровня поддержки таких семей страна столкнется со снижением рождаемости, увеличением количества разводов среди супружеских пар, нехваткой трудовых ресурсов в будущем.

«Чтобы претендовать на АСП, многодетным неработающим мамам необходимо пройти сотни испытаний, и как правило, они опускают руки от бюрократизма и волокиты государственных органов. Лучшим решением является отмена АСП, при этом необходимо повысить размеры детского пособия», - продолжила Танашева.

Sputnik Казахстан